

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de interés general.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Miércoles 14 de Febrero de 1.934

Número 25.174

Un plan

Del negocio uvero

De la última sesión plenaria celebrada por la Cámara Oficial Uvera, salió un plan a seguir para evitar el actual declinamiento del negocio uvero, plan confecionado por la Comisión ejecutiva que en breve habrá de cesar.

Se ha rumoreado, quo en dicha reunión se adoptaron escasos acuerdos y que ninguno de ellos ofrecía interés a los parraleros. Esto no es rigurosamente cierto, ya que en el citado plan aprobado por la Junta, se hablaba de la reapertura de Norteamérica, de las tarifas ferroviarias, de su trato de Comercio, de los contribuyentes, de nuevos mercados, de estaciones experimentales, de un servicio de inspección y selección del fruto, de la propaganda, del crédito agrícola, etc.

¿Si esto no tiene interés para los parraleros, para quienes lo va a tener?

Ahora bien, la moción elegida dedicaba un canto a los beneficios reportados a la producción uvera por la Cámara desde su creación, y este el que ya se ha de tener interés para los parraleros, puesto que de esa historia retrospectiva y a pesar de todo, poco beneficio ha llegado al negocio.

El saludo de despedida de la actual junta, es por tanto un índice maravilloso de lo que no se ha conseguido, y de lo que no se ha intentado realizar. Es probable por tanto que objetivamente el parralero se muestra desinteresado.

En el «folklore» uvero, viene de antaño sonando Norteamérica, tarifas, tratados, crédito etcétera, que son soluciones «banderas» —como le llamamos nosotros— ya que sirven para tremolar a los vientos un programa altamente patriótico y enardecedor.

Possiblemente, los parraleros que hayan oido de labios de sus representantes la miga de la moción aprobada por el pleno, habrán tenido ocasión de observar que la Comisión liquidadora de la actual Cámara, incluyó dos novedades: una, la necesidad de un servicio de inspección y selección del fruto; y otra, la adopción de medidas técnicas agrícolas y comerciales para conseguir uva selecta.

Son novedades, que indican claramente, hasta donde se va con los programas del pretendido surgimiento uvero, más dentro de la Cámara misma.

Nosotros, esperamos que si la Comisión ejecutiva que reemplaza a la actual, no tiene elementos muy atrabilarios, pedirá tener aludido plan que traza el organismo.

Desde luego nadie duda que la consecuencia del programa iniciado, sea el camino más recto para llegar al perfeccionamiento y prosperidad del negocio uvero.

Todos pedimos a gritos la reapertura Norteamericana, ya que en ella está principalmente nuestra salvación, idénticamente para las otras soluciones, se han oido las más fuertes opiniones favorables. Este ha sido el programa de toda una existencia reglamentada de la mesa parralera. Hora es ya de actuar y no hablar más de lo que nos hace falta, y de lo que no nos sobra.

La nueva Cámara, que se está gestando, se ha de encontrar una labor realizada: Un programa. Lo que es preciso, el que nos ayude achar las enseñanzas adquiridas en el transcurso del tiempo.

oooooooooooo
LECHE DE VACAS
Servicio a domicilio en
cántaros precintados
GRANJA LA TORRE
Teléfono 4-4-41
oooooooooooo

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

14 de Febrero de 1889

Regresó a nuestro puerto el cañonero «Paz», al mando del teniente de navío don Manuel Sáenz.

Celebró sesión el Ayuntamiento, acordando pasar a informe de la Comisión de Hacienda una insistencia de la Compañía de Limpieza de pozos negros, exponiendo la imposibilidad de continuar esta industria, que se hacía por procedimiento incívico, si la protección del Ayuntamiento.

—Fondeó en nuestro puerto el Cañonero republicano los o casitas acorazado «Iron Duck», procedente de Malaya, donde dejó al príncipe de un ruinoso incidente. El duque de Cambridge.

—Se recibió la maquinaria destinada a los campos de experimentación concedidos por el señor Canalejas, ministro de Fomento.

—Se despidió del público en Novedades la compañía Povedano, marchando en «el vapor «Nuevo Excmo» a Cartagena.

—Noticias telegráficas LA CRÓNICA de esta fecha:

Han desaparecido las dificultades que existían entre España y Francia sobre la exportación de los vinos.

En la sesión del Congreso el señor Gil Sanz suscitó un incidente por la suspensión de un banquete republicano, contestándole el señor Capdepont e interviniendo los señores Aguilera y Muro.

En el banquete celebrado en el

Cañonero republicano los o casitas se han declarado zorrillistas descendientes de Malaya, donde dejó al príncipe de un ruinoso incidente. El delegado d'abolición la reunión. Hubo protestas tumultuosas. Se considera a Casas separado del fascismo. Anuncian la formación de un nuevo partido.

Es objeto de variadas comentaciones la noticia de que el imperio de Marruecos está adquiriendo relaciones en Alemania.

Se ha celebrado en Barcelona una manifestación republicana, asistiendo más de 4.000 personas, restando el mayor orden.

Ultimados los trabajos del Código civil, este empezará a regir en primero de Julio.

El premio mayor de la Lotería corresponde al número 11.162 vendido en Valencia.

Se ha capturado en Londres al negro Allen, existiendo el convencimiento de que es el famoso despiadado de mujeres.

Nosce te ipsum

En Chile se fomenta el turismo nacional

Aunque no con toda la intensidad y toda la eficacia que se dice, hay que reconocer que en todas partes se preocupan de fomentar el turismo. No hay un solo país que no cuente, a más de con varias Agencias de Viajes, que son las que mayor propaganda hacen, con su correspondiente Centro oficial o semioficial, consagrado a la tarea de atraer a los extranjeros, no porque pueda interesarles más que a los propios chilenos conocer las bellezas que cada pueblo atesora, y que los que las tienen cerca ignoran por regla general, sino porque esas inmigraciones transitorias constituyen una no despreciable fuente de ingresos. Esta y no otra es la razón sobre la que descansa el turismo. Y conste que al destacarla así lo hacemos en son de centura al futuro ni tenemos la pretensión de descubrir ningún secreto.

Ahora bien, creemos, esto sí, que tan importante, por lo menos, como el que nos conocen los demás, es conocernos nosotros mismos. Y creemos también que el turismo internacional no es incompatible con el nacional, que tanta falta nos hace y tan bien vendría a todos.

Que no estamos solos en esta creencia lo prueba la propaganda que actualmente se hace en Chile para estimular entre los chilenos el deseo de recorrer su propio

país del que desconocen todas o casi todas las sugerencias que ofrece.

A este labor, cuya iniciativa corresponde a aquel Gobierno, que se ha preocupado seriamente de mejorar los medios de comunicación, base de todo turismo, coperción con el mayor entusiasmo la Prensa.

En un reciente artículo de «El Mercurio», de Santiago, se hace ver las facilidades y bellezas que ofrece hoy Chile para el turismo, y se ponderaban las comodidades con que se efectúan los viajes en aquél país, invitando a recorrerlo no a los extranjeros, sino a los mismos chilenos.

Encomienda el citado periódico las particulares condiciones que hacen de Chile un país de turismo, condiciones que alcanzan desde el carácter geográfico hasta las del valor de su moneda, por lo que el turismo internacional se refiere, que es el que allí, como en todas partes, ha preocupado más hasta ahora.

Pero, repetimos, «El Mercurio», de Santiago, abogaba, ante todo y sobre todo, por el turismo nacional, que considera más interesante, más útil y que debe ser, a su juicio, precursor del otro.

A este propósito decía que Chile es rico en sugerencias para los propios chilenos, a los que se dirige al hablar de la larga faja de

territorio que se extiende desde el Norte, al extremo de la zona tropical, y que alcanza, por el Sur, hasta las tierras heladas antárticas, ofreciendo un esplendor variadísimo de climas, de paisajes de regiones lacustres y de playas atractivas, lo mismo para el turismo de verano que para el de invierno.

El diario a que realme refiero dones añadió—reconociendo, sin hipocrisias, que ello fué un espectáculo—que lo que siempre faltó para que el turismo tuviese efectividad, fué lo que ahora existe ya: las facilidades para viajar y la organización, que ahorra molestias y orienta a los visitantes en la satisfacción de sus deseos.

Dicía también «El Mercurio», ponderando las bellezas del país, para exigir el deseo de conocerlas, que cuando se ha viajado a lo largo de todo el territorio nacional, se comprende y se admira a los hombres que eligen aquella tierra abrupta para moldear una nación grande, que crece apremiada entre mar y cordillera, soñando realizar, en el futuro, proezas y hazañas que puedan igualar y hasta superar su pasado.

Recóndica el periódico chileno, y declaraba, que han sido los extranjeros quienes les han revelado sus propias bellezas, y aseguraba asimismo que hoy sienten ya el orgullo legítimo por su tierra y no esperan estímulos extraños para recorrerla de una punta a la otra, viéndolo así, lo mismo el cuero que el alma, en el culto de las virtudes más nobles y viriles.

Terminaba su patriótico artículo diciendo que en sin duda la creación de una nueva conciencia la que ha traído al pueblo chileno tan magnífico despertar, en el que cabe tener las más halagadoras esperanzas, no siéndole a nadie dable olvidar el deber en que está de fomentar tan magnífica corriente de hombres del Norte que quieren conocer el Sur y de hombres del Sur que desean conocer el Norte, con lo que todos contribuirán a hacer una patria más llena de amor y de optimismo.

En efecto; estos serán los frutos de ese turismo nacional, pues el más importante y beneficioso puede ser que nos conozcan, nos admiren y hasta nos amen los extranjeros, lo es mucho más que nos conozcamos, nos admiremos y nos amemos cuantos vimos la luz primera es la misma tierra y bajo un mismo sol.

RICARDO F. BLANCO

Instrucción pública

Carta abierta

Señor jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza.

Muy señor mío: Leo en la prensa local la reclamación hecha por varios maestros respecto de cierto trimestre de material no abonado a su tiempo por el establecido. Parece que la reclamación es infundada por cuanto dicho señor Orellana ha presentado los recibos firmados por los perceptores.

Supongo que a esos señores maestros les sucede algo parecido a lo que a mí me acontece. Hasta hoy nuevo (echo de la noche) no he recibido mis haberes correspondientes al mes de enero. Igual le sucede a mi compañera doña María Maturandi.

Si esta carta abierta merece los honores de ser atendida por usted, como así lo creo, verá señor Gallardo, cómo el señor Orellana pretende justificar su conducta, afirmando que ha pagado y en prueba presentará los recibos de personal. Claro que los presenta, como que tiene en su poder recibos firmados de todos los maestros un año por adelantado, cosa que no sé en qué reglamento estará escrito! Mi compañera antes citada le tiene enviados recibos: los de todo el año, como me dice.

Yo en este momento solo le tengo remitido el correspondiente a enero, que lo fué el día primero del corriente.

Pues no obstante esa prueba que parece contundente, para los que no están en las interlíneas de estas cosas, los haberes no han llegado a nuestro poder.

Yo emplazo al señor Orellana a que demuestre que los ha remitido.

E lamentable que sea preciso dar a la publicidad estas cosas, y espero de usted que ponga en rectitud y su amor al magisterio, al servicio de la justicia, corrigiendo de estos abusos, retrasos e imprecisiones.

Suyo affino. c. v. q. e. v. m., ELADIO GUZMÁN HERNÁNDEZ.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro de la Escuela preparatoria para ingreso en el Instituto de Chancillería de la Rose, de Madrid, el maestro de Alhama de Salmerón, don Luis Ruiz Lecina.

Notas militares

—○—

Los cuotas estudiantes

Para los reclutas acogidos a los beneficios del capítulo XVII que, al corresponderles ingresar en filas se encuentren cursando estudios, podrán prestar el servicio militar en dos períodos de tres meses, durante los de julio, agosto y septiembre, solicitándose mediante instancia dirigida al general de la división de quien dependa la Caja a que pertenezcan, quedando obligados los reclutas beneficiados en pagar el segundo plazo de su cuota militar antes

del 25 de diciembre del año en que se incorporen a filas para cumplir el primer periodo de instrucción.

Distribución del cupo

Se dispone que el cupo de 4.624 reclutas de servicio reducido y 45.815 en servicio ordinario del reemplazo de 1933, se distribuya en la forma siguiente:

Las Cajas de la primera división destinarán a Cuerpos de la quinta división 1.301 reclutas para Infantería, 376 para Artillería y 200 para Ingenieros; total, 1.877. Las Cajas de la segunda división facilitarán a la primera 487 para Infantería, 400 para Caballería, 712 para Artillería, 600 para Ingenieros y 150 para Aviación; total, 2.349, y a los Cuerpos de la tercera división 1.701 para Infantería, 100 para Caballería y 79 para Artillería; total, 1.880. Las Cajas de la tercera división a Cuerpos de la cuarta, 1.398 para Infantería, 200 para Caballería, 370 para Artillería y 55 para Aviación; total, 2.023. Las Cajas de la octava división destinarán a los Cuerpos de la sexta 1.240 para Infantería, 250 para Caballería, 258 para Artillería y 100 para Ingenieros; total, 1.848, y a Cuerpos de la séptima, 395 para Infantería, 100 para Caballería y 130 para Artillería; total, 625.

El baile de la Prensa

Enorme pedido de localidades

Siendo enorme la solicitud de localidades y siendo limitada el número de ellas para el baile que el sábado próximo celebrará la Asociación de la Prensa en el Teatro Cervantes, se ruega a los personajes que han encargado plateas, palcos y demás localidades, vayan a retirarlas de 11 a 1 y de 3 tarde a 8 noche, en su domicilio social, Ronda López, número 6.

Un estreno musical

En el baile de la Prensa que se rá sin duda alguna la fiesta de mayores atractivos de estos Carnavales, se estrenará una bonita marcha que el notable compositor almeriense don Francisco Gómez ha titulado la gentiliza de dedicar a la Asociación de la Prensa.

Se titula esta notable composición «Tierra del Sol» y es una artística evocación clásica de mar cada saber andaluz, que no dudamos alcanzará un resonante éxito, la noche de su estreno.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

EN TOTAS PARTES, 1,60 PTS.

POR CORREO, 2 PESETAS

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Isidro, 5.

MADRID

ULTIMO DÍA

LAS FIESTAS DE CARNAVAL

Con mal tiempo se han despedido las fiestas carnavalescas de este año, pues el día de ayer amaneció con el cielo cubierto de nubes, amenazando de un momento a otro deshacerse en lluvia. Además sopló un viento frío y violento, excelente distribuidor de afecciones gripales.

La animación no por eso decayó, si bien no tuvo incremento alguno en relación con la observada en los días anteriores. La mas carava fué del mismo jazz de otras veces sin distinguir sin ninguna dificultad ni comparsa. El público, pues, acudió a nuestra Avenida de la República por la fuerza de la costumbre y no porque dicha vía ofreciese ninguna señalado atractivo.

Lo que si ha aumentado considerablemente es el capítulo de rifas y loterías, pues basta leer seriamente la sección roja de los diarios locales para convencerse de ello. A muchas de los individuos detenidos se les ocuparon de versos obscenos, lo cual hace pensar que en vez de divertirse lo que buscaban era la camorra. Si las autoridades no velan por la conservación noble de esta fiesta simpática, el carnaval callejero degenerará en una bacanal de energúmenos y rufianes. ¿Qué hacen los representantes de la autoridad cuando permiten las provocaciones soeces y esos alusivos objetos que algunos individuos suelen colgar, tan de mal gusto como desvergonzados?

Con fulgurante esplendor las Sociedades Círculo Mercantil y Cofre no han celebrado sus tradicionales bailes de Carnaval, a los que ha concurrido lo más selecto de nuestra sociedad.

Dichas fiestas han constituido una verdadera orgía de luz y color, en la que la belleza incomparable y el garbo de la mujer al merlense se mostraron realizados por la vistosidad y policromía de artísticos disfraces.

Doce elegidas orquestas, fate gradas por profesionales, han actuado brillantemente, interpretando un alegre y escogido programa musical.

Felicitamos a las Sociedades Casino y Círculo Mercantil por el magestoso lucimiento obtenido en sus tradicionales bailes de Carnaval ya que han constituido la única nota simbólica y de buen gusto en las actuales fiestas.

Anoche recorrió las principales calles de la población una comparsa procedente del pueblo de Alhama, integrada por varios músicos y un grupo de agraciadas muchachas que ejecutaron diversos componenes, efectuando vistosos desfiles.

El público les tributó merecidos aplausos.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 4º moderno. Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates
venta de material y prendas de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES.

Publicaciones

"Esto"

Día a conocer esta semana los sensacionales documentos encontrados por el doctor Gervia en el Archivo de Indias, según los cuales habrá que rectificar totalmente la historia del descubrimiento de América.

Nos cuenta cómo funciona el gran diario moderno, en un reportaje dedicado a «El Datedo» con motivo de la inauguración de su nueva rotativa.

Además: «Los sangrientos sucesos de París», «información política», «Vuelta a los estudios cinematográficos de Praga, los más modernos de Europa», «El Rubí», cuento por Curro Vargas, «Cocina selecta», «Cuentos de tocaderos», «Ocio», «Actualidades».

Suscribase y anuncíese en «Esto» es contribuir a una eficaz campaña de moralidad de arte y de cultura. Coleccionar los números de «Esto» es formarse poco a poco una verdadera encyclopedie, útil, amena e interesante.

Lea usted «Esto»: 30 céntimos en toda España.

Aparece todos los jueves.

Espectáculos

Salón Hesperia

Funciones para hoy miércoles: Por la tarde a las 6'30.

La película sonora «España en acción».

Por la noche a las 10.

Estreno de la superproducción titulada «La señora no quiere hijos».

UNA DISPOSICIÓN

Las explotaciones mineras

Por la presidencia del Gobierno se ha dispuesto que la Inspección del Trabajo en lo que se refiere a las explotaciones mineras entenderá únicamente en las cuestiones sociales (jornada máxima, descanso dominical, trabajo de mujeres y niños, horas extraordinarias, etcétera y disposiciones del Código y Contrato de Trabajo), siendo de competencia exclusiva del Cuerpo de Ingenieros de Minas la inspección de todos los demás servicios de la mina específicos en el reglamento de Policía minera.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Kérosíneos norteamericanos y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 19 A. (ANTES RIAL, ALMERIA).

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 13

Reunión del Consejo. Importantes declaraciones del señor Leiroux

Esta mañana se reunieron los ministros en Consejo, permaneciendo por espacio de tres horas.

El ministro de Obras públicas, señor Guerra del Río, anunció que por la tarde facilitaría una nota interesante relacionada con el paro obrero.

El señor Leiroux ratificó esa noticia.

Agregó que no hubo despatcho ordinario por tratar de cosas importantes, como son ciertos asuntos políticos y el problema del orden público en todo España.

Un periodista le preguntó si se habían ocupado del discurso del señor Azcón, pronunciado ayer en el Cine Pardiñas.

El señor Leiroux respondió: «No hubo tal, pues carece de dicho discurso de importancia que me ociera mencionarlo en el Consejo. Hablamos especialmente de los presupuestos.

Se le insinuó si adoptaron medidas extraordinarias relacionadas con el orden público, y contestó que extraordinarias no, pero sí elementales como de costumbre en un momento de agitación como el actual.

La situación general—dijo— es más tranquila, pero yo no me fio.

Manifestaciones del señor Martínez Barrios

Al salir del Consejo el ministro de la Gobernación señor Martínez Barrios, dijo a los periodistas que trataron de las

la reforma del reglamento para la fabricación, tenencia y uso de armas, el que entra en vigor dentro de algunos días.

Negó que en el Consejo se adoptaran otras medidas más importantes.

Por último expuso que en el cese del alcalde de Belde-

los obreros reanudaron el trabajo.

Nota oficial

Terminado el Consejo se facilitó la pedida siguiente nota oficial:

De la Presidencia. El señor Leiroux informó que el Alto Comisariado de España en Marruecos señor Rico Avello se posesionó de su cargo, diligenciando un respetuoso saludo al Gobierno.

Fue nombrado subsecretario de la Presidencia el señor Alvarez Buil.

De Justicia.—Nombramiento registrado de la Audiencia de Burgos a don Félix Tejada.

Idem fiscal de la Audiencia de Toledo a don Juan José Berrenchea.

Idem fiscal de la Audiencia de Pamplona a don Juan Alberto López.

Idem fiscal de la de Vitoria a don Julián Iñigo.

Idem fiscal de la provincial de Madrid, a don Gabriel Basán, el que seguirá desempeñando el cargo en la Audiencia de Madrid.

De Guerra.—Autorizando parcialmente de los presupuestos.

4.000 kilos de bronce, del material anticuado, con destino al monumento de los hermanos Quintero, que se ha de erigir en Madrid.

Concesión de varias plazas pensionadas por méritos de servicios,

Disponiendo el pase a la segunda reserva, del jefe mayor del Cuerpo de Alabarderos señor Feduchey.

Modificando el decreto de Agosto de 1930 sobre la construcción preliminar para reducción de la permanencia en fi-

los periodistas que trataron de las.

Proponiendo al coronel de Ingenieros del Estado Mayor Central, según determina la aptitud para ascender al empleo inmediato, don Manuel González, condenado por el Tribunal Supremo.

De Gobernación.—Se aprobó

el gobernador de aquella provincia.

De Obras públicas. Se aprobaron los ascensos de varios ayudantes de Obras.

Se ordenó la subasta para las obras de construcción de un dique en la región Este de Santa Cruz de Tenerife, con un presupuesto de doscientos millones de pesetas, siendo el plazo de doce años.

Autorizando la lectura de un proyecto ordenado en el plan general para la construcción de nuevos ferrocarriles.

Autorizando la construcción de un nuevo hipódromo en la finca denominada «La Zarzuela», en El Pardo.

El ministro señor Pita Romero no asistió al Consejo por encontrarse enfermo.

La unión de clases medias

El señor Alcalá Zamora ha recibido al comité ejecutivo de la Unión de clases medias, presidido por el diputado señor Royo Villanova.

Congreso internacional de Química

Esta mañana ha visitado también al señor Alcalá Zamora el comité organizador del Congreso internacional de Química, presidido por el exministro de Marina, señor Giral.

Bolsa

Madrid 13

Cotizaciones

Deuda 4º. interior...	69'60
Id. 5'1. amortizable ..	89'60
Idem 4'1. idem ..	00 00
Banco de España ..	545'00
Español de Crédito ..	190'00
Tabacalera ..	000 00
Londres ..	37'75
París ..	48'70
Dólar ..	7'51

PERPEN

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consulta: de 8 a 5.

Plaza de San Sebastián



HIPOFOSFITOS SALUD.

PREMIO «MATIAS GAMIR»

Concurso de Botánica práctica

Será dividido en las dos secciones que se explican a continuación, destinando para cada una de ellas un premio de 250 pesetas, cuya adjudicación se regula por las condiciones siguientes:

Sección «A». — Para farmacéuticos y estudiantes de Farmacia:

Los concursantes de esta Sociedad presentarán 200 ejemplares botánicos de plantas medicinales venenosas o perjudiciales a la agricultura, cada planta descrita contenida en un pliego de 37 por 24 centímetros, que llevará las indicaciones siguientes: Familia, género, especie, nombre vulgar que tiene en la localidad, lugar donde se ha recogido y el nombre del recolector, sin ninguna descripción de la planta.

En los 200 ejemplares han de estar comprendidas a ser posible, todas las plantas consideradas como venenosas en aquella localidad, las medicinales que se encuentren espontáneas, las que se cultivan en la localidad y las que perjudican a la agricultura, especificando si la planta es perjudicial para los cultivos de secano o para los de regadio, o para ambos.

Si algún concursante presenta más de 200 ejemplares y su colección mereciese el premio, se aumentaría la cuantía de este en relación con el número de ejemplos y su buena presentación.

Se clasificarán todas las colecciones presentadas por los señores maestros, aunque no obtenga premio, asigñándose la familia, género y especie botánica a que pertenezcan y se devolverán a su procedencia para que los maestros puedan establecer en sus escuelas el herbario escolar de la localidad.

Para ambas secciones se enviarán las colecciones en la forma acostumbrada para estos casos, inscribiéndole un lema sobre ellas y acompañando en sobre cerrado con el mismo lema, conteniendo el nombre, dirección y profesión del concursante.

Los envíos de colecciones se harán a don Aurelio Gamir, plaza M. Benlliure 3, Valencia, hasta el día 30 de noviembre de 1934.

Un Jurado compuesto de tres personas perfectamente capacitadas se encargará de examinar las colecciones y fallar sobre los méritos de ellas durante el mes de diciembre del presente año.

Miguel García Algarra
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y 4 a 6
Tarrasa, 15. — ALMIRIA

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis.
Pídase en farmacias

Necrología En la provincia

Ayer mañana, con motivo de cumplirnos el segundo aniversario de la muerte de comerciante y estimado amigo nuestro don José Casal Cañiz, en la casilla de la Compañía de María se celebraron misas rezadas en sufragio de su alma.

Concurrieron numerosas autoridades de su distinguida familia, quienes rendieron un tributo de consideración al extinto.

Con tan triste motivo, referímos a la familia nuestro sentido pésame.

Un incendio

En la villa de Ábla y en el molino de aceite sito en la Fuente de esta localidad, propiedad del vecino don Juan Lázaro Castillo, se produjo un incendio, quemándose parte de la techumbre.

Los daños causados se valúan en 400 pesetas.

Detención de un reclamado

La Guardia civil detuvo a Pedro Miguel Navarro López, de 23 años, que estaba reclamado por el Juez municipal de dicho pueblo, por el delito de robo.

Intento de agresión

En la Casa cuartel de la villa de Albóx se presentó el vecino José Sánchez Teruel, manifestando que había sido mandado por el agente ejecutivo del cobro de impuestos locales, y al encontrarse en el paraje Rambla del Molle, fue amenazado con una escopeta por otro individuo.

Practicadas las diligencias oportunas, se vino en conocimiento de que el agresor se llama Rogelio Martínez Pérez, y cometió el hecho en represalia por haberle embargado varias veces la cantidad de 186 pesetas.

El Rogelio Martínez hizo disparos con el arma mencionada, en condición fosa después en una cueva.

Posteriormente se presentó a las autoridades.

S'ESTRELLA HERRADA

Extenso surtidor en cerámica para la presente temporada
PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

TRIBUNAL DE DERECHO

Vista de causa pendiente del Juzgado de Berja, seguida contra Juan Jiménez Vicente, por el delito de asesinato. — Abogado, don Rafael Calatrava; procurador, don Lorenzo Pérez Gutiérrez.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Vista de causa del Juzgado de Vélez Rubio, seguida contra Juan Rodríguez Amador, por el delito de tenencia de armas. — Abogado, don Juan Pérez Almanza.

Vista de causa del Juzgado de Vélez Rubio, seguida contra Juan Rodríguez y otras, por el delito de tenencia de armas. — Abogado, don Angel Muñoz Ocaña.

Boletín religioso

Santos de hoy

Miércoles de Oentza. — Santos Valentín, Cirión, prbs.; Vidal, Félix y Zenda.

Santos de mañana

Santos Faustino, Jovita, Crispín, Saturnino, Castulo, Magno y Lucio, mrs.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrario. — Misa en la Sagrada Familia. — Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

SE VENDEN

cuatro casas baratas en la playa de Rázón, calle Rázón 38, Bodega de Patiño.

- SE VENDEN -

Injertos de maderas seleccionados, sobre patrones, de las variedades más aptables al parral, al precio de 2'50 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y frío.

Dirigirse a esta administración



Venta en farmacias

UNA VISTA

EL MUSEO ARQUEOLÓGICO

—o—
El pasado domingo, el diputado a Cortes por Almería señor Vega de la Iglesia, efectuó una visita al Museo Arqueológico provincial, inaugurado en la Escuela de Artes y Oficios.

El diputado fue acompañado por el director del Museo señor Cuadrado, quien hizo detallada relación de cuantos objetos encierran las vitrinas instaladas.

El señor Vega de la Iglesia salió bien impresionado de su visita al Museo, teniendo frases de alabanza para el director y demás personas efecto al mismo.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina (Consultas: miércoles y sábados, de 10 a 1 y de 3 a 4).

Glorieta de S. Pedro, número 5

Sucesos del día

—o—

Se presenta voluntariamente

En esta Comisaría de Vigilancia se presentó voluntariamente Elias García Godoy, por estar denunciado por violación.

Por amenazas

La Guardia municipal detuvo a Vicente Soler Montoya, a requerimiento de Manuel Vergel González por haberlo amenazado con un cuchillo.

Substracción de un abrigo

Francisco Argante Fernández denunció que durante un baile al que asistió en la noche anterior, le habían substraído un abrigo que valora en 175 pesetas.

Embraguez y escándalo

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a José López Linares, quien estaba embragado, produciendo escándalo.

Se le ocupó una navaja.

Ocupación de otra arma blanca

Los agentes señores Selano Tejada, Santos y Marquez, detuvieron a Pedro Muñoz Ochoa, por ocuparla una faca al ser echado.

Malos tratos

Dolores J., la denunció a José Díeznez. Manra 5.

ELIXIR

ESTOMACAL

**SAIZ DE
CARLOS**

—o—

Vaca y su suero María Valdivia Vivar, por malos tratos de painbra.

Accidente casual

En el Hospital provincial falleció el niño Abelardo Chárlia Dagado, de heridas de pronóstico reservado.

Muerte o que se produjo al caerse de un automóvil donde iba subido.

Otra agresión

En la Casa de Socorro falleció Rafael M. quez Ferre de edades leyes en la mano derecha, que se les causaron unas indiscusiones no conocidas, en la Plaza de Ramón y Cajal.

Una substracción

Manuel Martínez Viguera, denunció a Antonio Lázaro García, por substracción de 16 kilos en almacenes que valora en 29 pesos.

Ocupación de una faca

Los agentes señores Santos, Martín, Tejada y Marquez detuvieron a Guillermo Rodríguez Clemente, a quien le ocuparon una faca.

Malos tratos

José Lorente Jodar denunció por malos tratos de obra y pala bate a Antonio Gallego Rodríguez (.) El Vaca, el cual le rompió una blusa de Pierrot que valora en diez pesetas.

**Lea usted a diario
La Crónica Meridional**

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

"SATURNO"

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor.**
General Segura, 4.—ALMERIA.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Maucilia C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, mire a Agente Hijo de ALFREDO R.

JURADOS MIXTOS

Los de la propiedad rústica

—o—

El ministerio de Agricultura, para dar efectividad a lo dispuesto en el decreto de 6 de enero último, por el que pusieron a disponer, como una sección especial de la subsecretaría de dicho departamento, los servicios relativos a los Jurados mixtos de la propiedad rústica y productos industriales agrícolas, y la Comisión mixta arbitral agrícola, que anteriormente desempeñó de la Dirección general de Reforma agraria, ha dispuesto que los servicios centrales de organización, funcionamiento e inspección de los Jurados mixtos de la propiedad rústica y de los de la producción e industrias agrícolas dependen administrativamente de la Comisión mixta arbitral agrícola.

Notas taurinas

—o—

Novillos en Valencia

El cartel inaugural de la temporada valenciana, el 4 de marzo, será el siguiente:

Siete novillos de Concha y Sierra, para N.º 4 de la Estrella, Jaime Pericas y Eduardo Solórzano.

La de Beneficencia

Se ha fijado la fecha del 12 de abril, jueves, para celebración de la cuadra de Beneficencia madrileña.

No ha dado Pagés la cifra ninguna número de los que pliega brajar en tal fecha.

El Montejo de Toreros

Uso de estos días se reunirá en asamblea el Montejo de Toreros.

Presidirá Ricardo Torres «Bombero», y serán tratados dos importantes asuntos: la sucesión

del maestro y la creación del Señor a la Vieja.

Regreso

En el Hotel Savoy, de Caracas, celebró el sábado último un banquete en honor de Antonio García «Maravilla». Hubo muchísima concurrencia—el cónsul de España entre ella—con discursos y animación grande.

Y el día 12 embarcó con rumbo a España, en el vapor «Cordillera».

Toros en Málaga

El día 11 de Marzo será inaugurada la temporada en la plaza de Málaga, con una corrida de toros.

El cartel lo interesan Mercadal, Lalanda, La Serna y El Estudante, con ganado del conde de la Corte.

EN EL BACHILLERATO

Exámenes por asignaturas

La «Gaceta» del 10 publica la siguiente orden del ministerio de Instrucción Pública:

«Habiéndose dirigido a este ministerio, tanto catedáticos como representantes de alumnos, en solicitud de que fuera variado el sistema de exámenes seguido en el primero y segundo año del actual Bachillerato, por cuanto se había determinado la totalidad del plan y al igual en el segundo año se había logrado la determinación de las asignaturas que lo constituyan, produciéndose por esta circunstancia trastornos y perjuicios que afectan tanto a los alumnos como al profesorado, y muy principalmente a la enseñanza, y como, por otra parte, la forma de exámenes que se señalaba hacía de las calificaciones por conjunto de asignaturas producían en los estudiantes, extrañamente jóvenes, graves dificultades, pues habían de repetir exámenes en materias en que ya habían acreditado su competencia.

Este ministerio ha tenido a bien resolver, hasta que se apruebe un nuevo plan de Bachillerato que responda a las necesidades de las modernas orientaciones de la enseñanza, lo siguiente:

La derogación de la orden de 16 de marzo de 1933, en que se determinaba la forma de los exámenes de los alumnos oficiales, colegiales y libres, que cursaban sus estudios por el llamado plan de Bachillerato de 21 de septiembre de 1932, debiendo estos a su vez examinarse por asignaturas, en lugar de los exámenes de conjunto, como se ha verificado hasta la fecha.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

— Madrid, 13.

Llegada del ingeniero señor Lacierva

Esta tarde, á las seis, aterrizó en el aeródromo de Barajas el autogiro tripulado por el señor La Cierva, siendo ovacionado.

Le recibieron su esposa, hijos, un grupo numeroso de amigos y diversas autoridades.

Salió de Biarritz á la una y media. Pensaba emplear dos horas, pero la pérdida de aceite por tratarse de un motor nuevo le retrasó la llegada igual que ocurrió en Dax, aterrizando entre la niebla.

Manifestó que temió se quemara el motor del aparato debido á la pérdida de lubricante.

El autogiro desarrolló una velocidad media de 160 kilómetros por hora.

La ruta París-Madrid la cubrió en seis horas y 20 minutos.

En la fiesta de aviación que se celebra el jueves, realizará exhibiciones con el aparato.

Una nota del ministro de Obras públicas

El señor Guerra del Río ha facilitado á los informadores una extensa nota, detallando los planes que se han desarrollado para conjurar el paro obrero.

Se afirma que se han procurado estos útiles reproductivos y así podrá exigirse dinero al contribuyente para desarrollar un plan más amplio.

El conflicto del ramo de la construcción

Existen impresiones optimistas respecto á la huelga del ramo de la construcción.

Los obreros están inclinados á aceptar la fórmula del Gobierno. En cambio, los patronos acordaron rechazarla.

La fiesta de carnaval

Hoy el día ha estado espléndido, acudiendo un público enorme al paseo de la Castellana.

Se distribuyeron premios á los intereran las cosas de los de las carrozas y disfraces más des tacados.

pues estos se vendían varias carteras

Declaraciones del señor Lara

El ministro de Hacienda ha dicho que las mejoras en el Cuerpo de Carabineros se llevarán á cabo en el próximo presupuesto, a canzando la cuantía máxima posible.

Negó que se vayan a prorrogar los presupuestos anteriores y dijo que se están terminando los nuevos para leerlos inmediatamente.

Se manifestó optimista respecto á la situación política y social. Cree que se salvara la gavidad del momento sin detrimento del régimen.

Más sobre el Consejo de hoy

Se han perfilado nuevas medidas sobre el orden público, propuestas por el señor Martínez Barrio.

Se habló extensamente del conflicto del ramo de la construcción, coincidiendo todos los ministros en que la actitud de los obreros ante la fórmula de Gobierno aclarara si se trata de un movimiento político.

El señor Samper informó de las negociaciones con Francia, las cuales terminarán en la próxima semana.

Causa sobreseída

El Tribunal Supremo ha sobreseído la causa que se seguía contra el general Berenguer por el delito de falsoedad.

La decisión se adoptó en virtud del escrito del fiscal al fatigar la parte acusadora.

Lo que opinan algunas personalidades del discurso del señor Azaña

El señor Martínez Barrio dijo que Azaña era un hombre excepcional, pero dentro de sí tiene otro hombre soberbio.

El señor Hidalgo dijo que, siguiendo el ejemplo de Azaña, las maniobras de comedia de los socialistas para el frente único, hispano francesas, que adquirió

El señor Besteiro lo consideró demasiado tajante y en política debe tenerse más paciencia.

El señor Prieto lo estimaba una agudeza justa ante la situación.

El señor Casanueva decía que el señor Azaña está falso de memoria y su discurso es el de un despechado.

El señor Araquistain lo juzgó demasiado tarde para un gobernante genuinamente republicano e izquierdista.

De Provincias

— Madrid, 13

Conflictos resueltos

Bilbao.—Se ha reanudado el trabajo, no efectuándose las zonas fabriles, minera y otros pequeños focos.

También abrió el comercio.

En Osturillo fueron saqueadas las tiendas.

Tres pistoleros tirotearon á sido asaltadas las casas de un abastecedor de leche, resultando herido gravísimo.

Dispara contra un cable

Las Palmas.—A bordo del «Canaejas» el marinero Antonio Murcia disparó, mientras dormía, contra el cabo Bartolomé Marcos.

Se encuentra en estado grave, consecuencia de un balazo en el pecho.

El agresor se disparó otro tiro también encontrándose en igual estado.

Los móviles fueron el éxodo de disgustos por asuntos del ser vid o.

DE BARCELONA

— Madrid, 13

Un artículo de "Solidaridad Obrera"

Barcelona.—El periódico «Solidaridad Obrera» dice que los días y posteriores a ella, ha habido

siguientes el ejemplo de Azaña, las maniobras de comedia de los socialistas para el frente único, hispano francesas, que adquirió

Intento de fuga

En la cárcel pretendieron fugarse varios presos, abriendo una galería pero ésta desembocó dentro del edificio.

DE FÚTBOL

— Madrid, 13

Es derrotado el Athletic madrileño

Lisboa.—El equipo Oporto derrotó al Athletic de Madrid por cuatro tantos contra uno.

Última hora

— Madrid, 14, 2 m.

La situación en Austria

Viena.—El Gobierno se ha declarado dueño de la situación.

Abatidas por la Artillería han

Tres pistoleros tirotearon á sido asaltadas las casas de un abastecedor de leche, resultando herido gravísimo.

En las calles continúa la lucha.

Por informes particulares se asegura que el número de muertos ha sido 500.

En el centro de la capital refugio normalizado, pero sigue el cañoneo en los barrios industriales.

El estado de guerra se extendió á la región del Tirol.

Se restablece la situación social

París.—Se ha desmentido la supuesta enfermedad de Mr. Lebrún,

Se ha normalizado totalmente la situación.

Las negociaciones franco españolas

París.—A consecuencia de la crisis y de los sucesos anteriores

lidoridad Obrera» dice que los días y posteriores a ella, ha habido

rán la semana próxima un ritmo más acelerado, creyéndose que puedan terminar a fines de la misma.

POR TELÉGRAFO

Una nota del ministro de Instrucción pública

Madrid 13

El ministro de Instrucción Pública señor Pávea Yébenes ha facilitado una extensa nota relacionada con las importantes reuniones que celebró con los Rectores de las Universidades y los Directores de las Escuelas para recoger una información detallada sobre los conflictos escolares, que urge resolver para establecer el prestigio de la Universidad.

Aparte de las modalidades de cada localidad, la cuestión presenta características unívocas para resolver, dada la fase aguda y dramática del problema.

El ministro cuenta con la noble cooperación ofrecida por las autoridades académicas.

Confía en que la discreción en las medidas energicas imposibilitará nuevas agitaciones. Espera animismo que la gran masa escolar se percate de estas cosas y afirmó que a todos incumbe mantener la paz.

Advirtió que no puede discutirse la intervención escolar en los claustros bajo violencias y amenazas, pues antes de obtener el derecho debe demostrarse que se merece, ganándolo y coordinándolo mediante una conducta serena y reflexiva.

Recogiendo—continuó—el unánime sentir de las Universidades se acometerá una reforma escolar, aunque esto no puede ser obra de un día. El ministerio revisará todos los estudios sobre esta materia, para ultimario en plazo no lejano, con el fin de hacer desaparecer los gémenes de pasión que en mal hora llegaron desde la calle. La Universidad es merecedora de un glorioso porvenir.

Asistencia social

El número premiado ayer en la lotería de «Los Igualados» fué el 4. A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 538 niños y 703 adultos. Enfermos operados en el Sanatorio antituberculoso por el doctor Barbero, 6. Asistidos, 36.

POR TELÉGRAFO

Del Extranjero

— Madrid, 13

El "Juan Sebastián Elcano"

Valparaíso.—Ha llegado el buque escuela español «Juan Sebastián Elcano».

Entre el barco y la fortaleza se cambiaron los saludos de ordenanza.

Las autoridades y la colonia española han confeccionado un programa de festejos en honor de los alumnos españoles.

Manifiesto "nazi" clandestino

Viena.—El periódico «Ralph Post», publica el texto de un manifiesto nacional-socialista clandestino.

En dicho manifiesto se dice que la lucha de los hitlerianos por la posesión de Austria no es más que un medio cuyo objetivo principal es la adquisición para el Reich de un imperio colonial.

Nuevo interrogatorio de Garat

Bozca.—En el nuevo interrogatorio a que fué sometido el ex alcalde de Bayona, José Garat, por el juez de instrucción, el acusado declaró que nunca había recomendado a Stavisky a la Compañía de Seguros «La Confianza».

Sin embargo el interrogatorio reconoció que a petición de Tisier, escribió el señor Durán, entonces ministro de Comercio para que recomendara con el ministro de Trabajo, a las Compa-

ñías de Seguros, los bonos de los créditos municipales y especialmente del de Bayona.

Un huracán causa víctimas y daños

Versoña.—Un violentísimo huracán que reina desde hace dos días, ha causado importantes daños en todo el territorio polaco, especialmente en las costas del mar Báltico.

El temporal ha destruido varias casas y se sabe que hay muertos y heridos, pero hasta ahora el número se desconoce.

El puerto de Danzig ha sufrido también los efectos de la tormenta.

GACETILLAS

Señor alcalde

El farol que hace tiempo fué «descacharrado» por un camión en la esquina de la Plaza del Hospital, continua sin lucir.

¿No hay medio de que vueva a la vida?

Los vecinos se quejan con toda razón de esta falta de alumbrado.

Clasificación de explosivos

A petición de la Compañía Ibérica de Explosivos, el ministerio de Hacienda, previos los informes técnicos correspondientes, ha clasificado como sigue los productos a que aquella se refiere: Cheddite número 4, explosivos de baja potencia; Cheddite número 1, 2 y 3 explosivos de media potencia.

El toque de campanas

Se han transmitido órdenes a los alcaldes de varios pueblos de Navarra, dándoles cuenta de una telegrama del ministro de la Gobernación, disponiendo que se autorice el toque de campanas, como se ha hecho siempre en todos los pue-

blos de la provincia, sin límite de ninguna clase.

Por sospechas

Vicente Blanco Ibáñez denunció a un muchacho cuyo nombre ignora, por sospechar se haya quedado con 135 pesetas, importe de tres jamones.

Falta a la moral

Los agentes señores Santos, Tejada y Márquez, presentaron en la Comisaría de Vigilancia a José Sáez Meléndez y a Manuel Robles Jiménez por faltar a la moral encontrándose en estado de embriaguez.

Por promover riñas

La Guardia de Seguridad detuvo a Juan Ayala Cofiada, José Sánchez Jarado y Antonio Pardo Ramírez; los dos primeros por insolentarse con los guardias en la Avenida de la República, y el Antonio Pardo, por protestar de las detenciones de los primeros.

Malos tratos

Ginesa Arjona Reyes denunció a Juan Martínez Vicedo (x) El Narancero, por malos tratos de palabra.

Ocupación de dos casas

Los agentes de la brigada social, señores Santos, Tejada y Márquez, detuvieron a Manuel Orem Sánchez, de 22 años, y Juan Carrasco Soto, de 47, por haberles encontrado sendas casas al ser cambiados.



Cuide usted su estómago

Porque es la base de

Su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

COMPANIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficio por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Sobre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por perjuicio especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre e combinadas.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Granja Avícola y Conejar del Pino

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

A V E S

Prat Leonada (A.º Selección)
Rhode Island (Variedad caoba)

C O N E J O S

Gigante de España, pardo
Gigante blanco Benscat

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

Conejos de indudable doble utilidad por su carne sabrosa y su fiel sabor.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del selecto, debe basarse en las orientaciones comerciales:

Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra tienda a conseguir aves y conejos sujetados rigurosamente al Patrón de Pelegrina, comprobado no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

-Prat Leonada:-
18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.

-Rhode Island:-
25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

GAZAPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Huevos para incubar

(Exito absolutamente garantizado).

Desde 15 noviembre a 31 enero:
Prat Leonada, 7 50 Ptas. docena

Rhode Island, 15 Ptas. docena

Desde 1.º de febrero a 31 mayo:
Prat Leonada, 6 50 docena

Rhode Island, 12 Ptas. docena.

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, ergoría y huevos. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. - Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderle servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de un importe, a

Granja Avícola y Conejar del Pino.—PAPIOL: (Barcelona).

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidlos en ultramarinos y confiterías



Vapores Correos Franceses

De la Société Generale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsimia, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones: "mejores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si éstos no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (Soc. C.) Avenida de la República, 69. ALMERIA y Cortina del Muelle, 9 y 23 Málaga.

HIPERACIGIL ANTES

FUELAN ANTIGASTRÁLGICAN
Farmacéuticamente eficaz contra las afec-
ciones del estómago sea dolor, acodias, vómitos, des-
pués de las comidas, náuseas, debilidad, estomacal,
náuseas, disenteria y en general para
todas aquellas molestias que revelan
mala digestión sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al
Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «E.
Globo», Tetuán, 2C.

Almería botica de Santo Domingo,
Villa de J. Vivas Pérez Aven/da de la
República 9.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir la indemnización los riesgos de accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Enjalias en droguerías y en su propia tienda no admite otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO

Calle... 9